

Rokovnik za nove občine in volitve

(Nadaljevanje s 1. strani)

Predsednik občinskih skupščin pa je predsednik Državnega zbora, mag. Herman Rigelnik, dne 11. februarja posredoval

Rokovnik opravil za oblikovanje novih občin in izvedbo lokalnih volitev v letu 1994.

Rokovnik navaja 17 točkovno določenih opravil, katera smo dopolnili z zakonskimi določbami, ki opredeljujejo zore občanov:

1. Sklicevanje zborov občanov do 25. februarja
Po zakonu o referendumu skliče zore občanov predsednik skupščine občine ali predsednik skupščine ali sveta krajevne skupnosti, praviloma 7 dni pred datumom njegove izvedbe. Predsednik skupščine občine Ljubljana Vič-rudnik bo po prejemu gornjega rokavnika sklical zore občanov. Sklicu bo priložen obrazec zapisnika za zbor občanov. Zbori občanov se sklicujejo po krajevnih skupnostih. Po določbi 4. člena zakona o referendumu pa lahko skličejo zbor tudi prebivalci posameznega naselja znotrajkrajne skupnosti in sprejemajo predlog, da oblikujejo svoje referendumsko območje ali skupaj z naselji sosednjih krajevnih skupnosti.

2. Izvedba zborov občanov do 13. marca
Na zborih občanov prebivalci naselja ali več naselij, ki so povezana s skupnimi potrebami in interesi, predlagajo, katero območje se določi kot referendumsko območje za ugotovitev volje prebivalcev za ustanovitev občine. Pri določanju območja občine je praviloma treba upoštevati meje katastrskih občin in krajevnih skupnosti, tako da meje občine ne sekajo meje katastrskih občin in krajevnih skupnosti. Zbor občanov veljavno sklepa, če je na njem navzočih najmanj pet odstotkov volilnih upravičencev z območja krajevne skupnosti oziroma naselja. Zbor občanov, za katerega se ugotovi, da ni sklepčen, lahko popretek ene ure od pričetka zбора veljavno sklepa o predlogu možne členitve občine oziroma o predlogu za določitev referendumskega območja za določitev občine. V zapisniku zбора se navede, da zbor ni bil sklepčen in število na zboru prisotnih občanov. V zapisniku sklepčnega zбора pa tudi nesklepčnega zбора se v predlogu za referendumsko območje navede predvideno ime novonastale občine ter ime krajevne skupnosti s seznamom naselij, ki tvorijo predlagano referendumsko območje oz. predlaganoobčino. Zapisnik s predlogom za določitev referendumskega območja se pošlje najpozneje naslednji dan po seji zбора predsedniku skupščine občine. Na podlagi zapisnikov vseh zborov občanov, predsednik občinske skupščine ugotovi razdelitev občine na referendumsko območja v skladu s predlogi občanov.

3. Izvedba zborov občanov za odpravo kolizij do 27. marca

Če je bilo posamezno naselje na zborih občanov predlagano v več referendumskih območjih, skliče predsednik skupščine občine, v kateri je to naselje, ponovni zbor občanov tega naselja. Na tem zboru prebivalci naselja sprejmejo predlog, kateremu referendumskemu območju se želijo priključiti.

4. Posredovanje predlogov in stališč zborov občanov Državnemu zboru do 31. marca

Predsednik skupščine občine pošlje predloge za določitev referendumskih območij s seznamom naselij, ki tvorijo referendumsko območja, Državnemu zboru.

5. Sprejem odloka o določitvi referendumskih območij na seji Državnega zbora – 7 aprila, objava v javnih občilih – 8. aprila

6. Rok za ugovore (7 dni) do 15. aprila

Če državni zbor pri določitvi referendumskih območij ne upošteva posameznih predlogov za njihovo oblikovanje, ima predlagatelj pravico v 7 dneh vložiti ugovor pri Državnem zboru zoper njegovo odločitev. Državni zbor o predlogu ponovno določi.

7. Odločitev Državnega zbora o ugovorih, sprejem morebitnih sprememb odloka o referendumskih območjih in sprejem akta o razpisu referenduma do 21. aprila

Akt o razpisu referenduma mora določiti območje, za katero se razpisuje referendum, dan izvedbe referenduma in besedilo vprašanja, ki bo postavljeno na referendumu.

8. Izvedba glasovanja na referendumu 22. maja

9. Dostava začasnega uradnega poročila Republiške volilne komisije o izidu referenduma Državnemu zboru do 25. maja

10. Dostava končnega uradnega poročila Republiške volilne komisije o izidu referenduma Državnemu zboru do 7. junija

11. Sprejem zakona o ustanovitvi občin do 25. julija

12. Morebitna obravnava zakona o ustanovitvi občin v Državnem svetu do 26. julija

13. Objava zakona v Uradnem listu Republike Slovenije do 27. julija z uveljavitvijo 29. julija

14. Sprejem odlokov o določitvi volilnih enot in imenovanje občinskih volilnih komisij do 27. avgusta

15. Razpis volitev predvidoma 26. septembra

16. Izvedba glasovanja na volitvah predvidoma 27. novembra, morebitni drugi krog 11. decembra

17. Konstitutivne seje občinskih svetov najkasneje 20 dni po volitvah

Kakšne in kje bodo nove občine?!

Po vsej verjetnosti bodo območja sedanjih KS Barje, Brdo, Galjevica, Kolezija, Kozarje, Krim, Malči Belič, Milan Česnik, Murgle, Peruzzi, Rakova jelša, Rožna dolina, Rudnik, Stane Sever, Trnovo, Vič, Vrhovi in Zelenci log, zajeta v novo mestno občino Ljubljana.

Sedanje izvenmestne krajevne skupnosti pa se bodo bodisi samostojno ali pa po več skupaj preoblikovale v nove občine. Za sedaj so se za samostojno odnosno novo občino krajanji na zborih krajanov odločili le v KS Dobrova, o čemer objavljamo poseben prispevek. Kakšna pa so razmišljanja v drugih krajevnih skupnostih?

Na Šentjoštu, kjer so do konca druge svetovne vojne že živeli v svoji občini, menijo, da je njihova prihodnost v samostojni občini, kar pogojuje tudi sedanji način življenja. Pri tem ne bodo izražali nekih »ozemeljskih zahtev«, s takšno odločitvijo pa soglašajo tudi Horjulci. Sicer pa v Horjulu smatrajo, da bi tako kot nekdanj radi živeli v samostojni občini Horjul. V sosednjem Polhovem Gradcu so tudi za samostojno občino. V primeru, da bi se več sedanjih sosednjih KS združilo v eno občino, pa naj bi bil center le-te Polhov Gradec, možna je združitev s Črnim vrhom. Krajanji vasice Bela – sedaj na območju KS Polhov Gradec, pa so soglasno izrazili svojo voljo, da se vključijo v novo občino Medvode (sedaj občina Ljubljana-Šiška), kamor jih že sedaj dnevno vodi življenje. Glede na sedaj znana gradiva o lokalni samoupravi pa na Lavrici prevladuje večinsko stališče krajanov, ki je, da se območje sedanje KS Lavrica kot celota vključi v bodočo mestno ljubljansko občino. Na Škofljici bi sicer radi več informacij kot jih je na voljo sedaj, vendar glede na predvideno preobrazbo pravijo, da so pogumni in da bodo »preizkusili« model nove samostojne občine. S sosednjimi KS se še niso pogovarjali, tako kot se še niso niti v Pijavi Gorici. Tu so sklenili z anketo povprašati krajanje, nato pa bodo sklicali delne zore krajanov in skušali oblikovati mnenje o tem, ali bodo samostojna občina, ali se bodo povezovali s Škofljico ali celo z Veliki-

mi Laščami. Informativni sestanki v Velikih Laščah s sosednjimi KS (Turjak, Rob) so pokazali, da obstaja realna težnja, da bo nova občina zajela območje sedanjih KS Turjak, Velikih Lašč in Roba, ni pa izključeno glede na želje mejnih vasi v sosednji Ribnici, da bi tudi te prišle v novo občino. Pri vseh je prisotna bojazan o načinu financiranja. Glede na prometne in socialne tokove, ki jih dnevno vežejo z Ljubljano pa bi želeli imeti status primestne občine. V KS Podpeč-Preserje so v decembru imeli zore krajanov, na katerih so razmišljali o novi občini, ki naj bi zajela sedanje območje te KS, lahko pa tudi območje skupaj s sedanjo KS Rakitna, pri čemer slednji ne želijo vsiljevati svoje volje, zatorej naj se o tem odločajo na referendumu. Rakitničani bi radi bili gorska občina. Nekatere sosednje vasi v občini Cerknica so povprašali za mnenje, ali se bi jim eventualno priključili, a so zaenkrat dobili odklonilen odgovor. V Notranjih Goricah prvi razgovori kažejo na to, da navdušenja za samostojno ali skupno občino ni veliko, odnosno prevladuje mnenje, da bi se priključili mestni občini. Sosednje Vnanje Gorice se prav tako ne ogrevajo za samostojno občino, so se pa pripravili vključiti v takšno, ki bo združevala več sosednjih KS. No in takšna bo po vsej verjetnosti nova občina Brezovica, kjer razmišljajo o območju nekdanje fare, ki je združevala območja sedanjih KS Notranjih in Vnanjih Goric, Brezovice ter sedaj vrhniškega Dragomerja, Lukovice in Loga. O svoji občini razmišljajo tudi na Igu, kamor bo vključeno najbrže tudi območje sedanje KS Golo-Zapotok – kjer pa prevladuje bojazan, da bodo ostali še bolj nerazviti kot so. V Tomišlju se zaradi pomanjkanja informacij do sedaj še niso poglobljeno pogovarjali o lokalni preobrazbi, bojijo pa se, da bo v okviru novih občin njihov razvoj bolj capljal.

Objavili smo torej le prva razmišljanja in domala povsod so nam povedali, da jih najbolj skrbi to, da je še vedno premalo informacij – predvsem tistih o načinih financiranja in pristojnostih – za odločanje.

Dobrovčani so se odločili za svojo občino

V mesecu januarja in prvih dneh februarja, so se krajanji KS Dobrova na šestih zborih krajanov v vaških skupnostih odločali o in za novo občino Dobrova.

Z veliko večino, skorajda soglasno, so sprejeli naslednje sklepe:

1. Predlaga se uvedba referenduma za samostojno občino Dobrova
 2. Meje sedanje krajevne skupnosti Dobrova morajo ostati meje nove občine, lahko se le povečajo.
 3. Referendumski okoliš je enoten za celotno obstoječo KS Dobrova.
- Na teh zborih krajanov – udeležba je bila med 12 in 15 odstotki volilcev pa so tudi menili, da se

v postopku usklajevanja velikosti nove občine strinjajo, da se lahko ustanovi skupna občina, v katero bi se združile KS Polhov Gradec, Črni vrh, Horjul in Šentjošt, v kolikor bi se s tem strinjali tudi krajanji navedenih krajevnih skupnosti.

V razpravah so krajanji izpostavili največ vprašanj glede pristojnosti in načina financiranja nove občine, pa tudi o tem, da bi bodoča občina dobrova kot iztrazito primestno mejila z mestno občino Ljubljana na zahodni obvoznici, kar bi pomenilo, da se k njej priključi tudi del sedanje krajevne skupnosti Kozarje. To pa je seveda šele pobuda o kateri se bo potrebno dogovoriti s krajanji KS Kozarje.

S SEJ IZVRŠNEGA SVETA

Kmalu odlok o Kopankah

Izvršni svet je obravnaval pripombe v zvezi z javno razgrnitvijo osnutka zazidalnega načrta za del območja urejanja VS 12/5 Kopanke in sklenil, da izdelovalec zazidalnega načrta odgovore in pripombe upošteva pri izdelavi dopoljenega osnutka odloka.

SCT kupil del Konjušnice

Izvršni svet je decembra lani objavil javni razpis za odprodajo dela stanovanjsko poslovnega objekta na Zihlerlovi 38 – Konjušnica. Nanj so se javili GP Grosuplje, Zil inženiring in SCT Stanovanjski inženiring. Po presoji je bila najugodnejša ponudba SCT Stanovanjskega inženiringa s katerim bo izvršni svet sklenil pogodbo o prodaji A, B in polovico D trakta Konjušnice za 74,9 milijona tolarjev. Pri obračunavanju obrovkov bodo upoštevali tečaj marke in 15 odstotne obresti. V roku 18 mesecev mora občina izprazniti še 17 stanovanj, SCT pa mora v tem času obnoviti objekt.

Javni razpis za agromelioracije

V objavi je javni razpis za izbiro izvajalca agromelioracijskih del v Retjah, na Srobot-

niku in Velikih Laščah (8 kmetij), ter Gamberju (3 kmetije) in Jezeru (6 kmetij). Tako se je odločil občinski izvršni svet in pri tem dodal rok, kar pomeni, da morajo biti težja zemeljska dela opravljena v 6 mesecih od podpisa pogodb z izvajalci.

Odobrene subvencije

Na predlog komisije za spodbujanje razvoja malega gospodarstva je izvršni svet odobril subvencije v višini 7,5 odstotnih točk na obrestne mere kreditom odobrenih pri UBK banki še šestim proslilcem, ki so izpolnjevali pogoje. Sicer pa je razpis, objavljen v Naši komuni 9. 11. 1993, še vedno odprt.

Odlok o zavarovanju pitne vode

Občinski izvršni svet je po obravnavi v skupščinsko odločanje že posredoval osnutek odloka o zavarovanju pitne vode za zajetja Sevnik, Medvedica, Čurek I in Čurek II ter Zdravšček, s katerim se zavarujejo zaloge in kakovost vode na območju, kjer se zajema pitna voda in določijo širši varstveni pasovi i ukrepi za zavarovanje pred onesnženjem vodnih virov.

SKUPNO ZASEDANJE DVEH ZBOROV

Program vzhodne avtoceste sprejet

26. januarja so se poslanci zбора združenega dela in zбора krajevnih skupnosti zbrali na skupnem zasedanju, na katerem so obravnavali osnutek odloka o spremembah in dopolnitvah družbenega plana ljubljanskih občin Bežigrad, Moste-Polje in Vič-Rudnik s programsko zasnovo za vzhodno avtocesto od Malenc do Šentjakoba in za del severne obvozne ceste od Tomačevega do Zadobrove v Ljubljani. Ta pomemben akt, brez sprejema katerega se gradnja ne more pričeti, pa so poslanci družbenopolitičnega zбора že sprejeli na svoji 6. seji 12. januarja.

Predsednik skupščinskega odbora za varstvo okolja Aleks Marinko je pred tem podal stališča odbora, ki so zajemala resno zahtevo po maksimalni zaščiti vodnih virov na vzhodni ljubljanski obvoznici ter pobudo, da se čim prej pristopi tudi k izgradnji priključka Koseze-Šentvid. Ciril Stanič – poslanec KS Kolezija je v svoji razpravi prav tako opozoril na zaščito vodnih virov, pozdravil to odločitev za dokončanje ljubljanskega »ringa« ter opozoril, da Ljubljana ne sme v prihodnje – žal do sedaj je – pozabiti na obnovo 40 vitalnih ljubljanskih cest, kot so npr. Cesta dveh cesarjev, Hradeckega, Slovenska... Janez Oven iz zбора združenega dela je opozoril na še vedno neuresničeno zadevo – priključek Polhograjske ceste na Z obvoznico, saj obljube niso izpolnjene. Aleksander Marinko – KS Barje je načrtovalcem, ki

so vsestransko predstavili celoten projekt, svetoval, naj bodo pozorni na odvodnjavanje, saj to pri izgradnji J obvoznice nemalokrat niso upoštevali. Marjan Keršič-Belač – KS Murgle pa je opozoril me (ne)pravilnost državne politike ob izgradnji cestnega križa v Sloveniji. Poslanec Alojz Vrečar iz zбора združenega dela pa je v tej cestni razpravi opozoril na nedoslednosti pri urejevanju mestnih cest in ulic. Z veliko večino glasov so poslanci odlok o vzhodni in delu severne ljubljanske obvozne ceste tudi sprejeli.

Veliko razprave, takšnih in drugačnih razmišljanj ter argumentov, pa so poslanci namenili predlogu poslanka KS Podpeč-Preserje dr. Igorja Gabrijele, da skupščina ustanovi komisijo za spremljanje izvajanja zakona o lokalni samoupravi. Končno so ta predlog sprejeli in tako bo komisija za volitve in imenovanja predvsem iz vrst poslancev KS, kjer se pripravljajo na ustanovitev novih občin – pripravila predlog za sestavo te komisije.

Anton Lečnik iz zбора združenega dela je postavil poslansko vprašanje o tem, koliko sredstev je tudi naša občina – če jih je – vezala v Plutalu odnosno Kranjski hranilnici, zahteval pa je tudi podatke o drugih plasmajih občinskega denarja. Vojka Toni iz KS Peruzzi je opozorila na neurejenost Peruzijske ceste, Rado Čope iz KS Brdo pa na 300 m neurejenega cestišča od Brdnikove do Ceste na Brdo.

Podatki o denacionalizacijskih postopkih

V prvih dneh tega leta je bilo v naši občini vloženi skupno 3979 vlog. Od teh jih je bilo največ za vrnitev stavbnih zemljišč (1923) in kmetijskih zemljišč odnosno gozdov (1735), za hiše, poslovne prostore in stanovanja je vložnih 258 vlog, za podjetja pa 63. Skupno število vlog, ki jih rešuje občina je 3750, med njimi pa je popolnih nekoliko več kot pred časom a še

vedno malo – kar 38 odstotkov. Do 1. januarja je bilo izdanih 449 odločb, največ jih je bilo za stavbna zemljišča (230) nato za kmetijska odnosno gozdove, vrnjenih je bilo 37 hiš odnosno stanovanj in 40 podjetij. Skupno je bilo torej vrnjenih 29 odstotkov denacionalizirane premoženja.